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Probléem

v'rozsireni na ND pripad f(x,,x,,...,X,)

mg;nf(xl,xz,...,x,\,):?

mgxf(xl,xz,...,x,\,):?



K ¢emu je to vlastné dobré?

v' tvarova optimalizace
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K ¢emu je to vlastné dobré?

v' (nejen) chemické vazby
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Biologicka evoluce

CO?
hledani maxim(a) fyzické zdatnosti
FZ = f(6)
JAK?
Zmeény G

v mutace
v dédicnost (krizenti)

tak, aby f(6) dosahla maximadlni hodnoty
v prirodni vybér (selekce)



Geneticka informace

DNA

..|C6GG|TAC|GAT]...
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geny — proteiny — ... — organismus

6 > FZ = f(6)

Inspirace

X >y = f(x)



Jak na to?

Zmeény x:
v mutace
v dédicnost (krizenti)

tak, aby f(x) dosdhla maximadlni/minimalni
hodnoty

v prirodni vybér (selekce)



Genetické algoritmy



Problem

Minimum funkce na (uzavreném) intervalu

min f(x)
xe(a,b)
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Biologicka reprezentace problému

Evoluce (stridani generaci)
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Selekce
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vybér do dalsSi generace dle fyzické zdatnosti
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biologie poucila matematiku, jak resit optimalizacni
dlohy (minimalizace / maximalizace)

genetické (evolucni) algoritmy - imitace
(zjednodusené) biologické evoluce

princip: stridani generaci - dédicnost (krizenti),
mutace, selekce

velmi efektivni pro komplikované problémy (mnoho
lokdlnich extrému, ND)

stochastické algoritmy (ndhodalll)
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Pridavek

Dalsi (biologii) inspirované
algoritmy
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BIOLOGIE

v" hejnové algoritmy
v" mravenci, vCely, svétlusky, netopyri, kukacky

FYZIKA
v' simulované zihani

HAZARDNI HRY
v Monte Carlo
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